
 

 

 
CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA 

Gruppo consiliare “Forza Italia” 
 

Prot.  0434                                                   Napoli, lì 8 aprile 2020 
 

Al Presidente del Consiglio regionale della Campania 
 
 

Interrogazione a risposta scritta 
 
Oggetto: emergenza Covid-19. Prime Misure organizzative volte al contenimento e gestione 
dell'emergenza epidemiologica – Formazione personale sanitario. 
 
 La sottoscritta consigliera Maria Grazia Di Scala, ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del 
Consiglio regionale, volge formale interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di 
legge, sulla materia in oggetto. 
 
Premesso  
il Decreto Legge n. 6 del 23 febbraio 2020, recante "Misure urgenti in materia di contenimento e 
gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19"; 
il DPCM del 23 febbraio 2020 recante Disposizioni attuative del citato decreto-legge 23 febbraio 2020, 
n. 6;  
la Circolare del Ministero della Salute n. 5443 del 22 febbraio 2020, avente per oggetto: "COVID-2019. 
Nuove indicazioni e chiarimenti"; 
l'Ordinanza del Ministero della Salute del 21 febbraio 2020, recante "Ulteriori · misure profilattiche 
contro la diffusione della malattia infettiva COVID-19". 
 
RILEVATO che 
Da fine febbraio 2020 in regione Campania si registravano casi di COVID- 19 e in ragione della 
diffusività del virus, si rendeva necessario adottare ogni idonea misura volta a contenere il rischio di 
contagio della popolazione, prevedendo misure a carattere preventivo e precauzionale tanto che si è 
provveduto ad emanare apposita  Ordinanza n. 1 del 24 febbraio 2020 del presidente della Giunta 
regionale con la quale sono state adottate “Misure organizzative volte al contenimento e gestione 
dell'emergenza epidemiologica derivante da COVID-19 prescrivendo ai Direttori generali delle Aziende 
sanitarie della regione Campania “la compiuta osservanza e applicazione delle disposizioni di cui 
alla circolare del Ministero della Salute numero 5443 del 22 febbraio 2020, allegata sub A) quale 
parte integrante e sostanziale dell’Ordinanza; 
 
Considerato che tali misure preventive e precauzionali riguardavano, in primo luogo, l'osservanza delle 
prescrizioni formulate dalla Presidenza del Consiglio e dal competente Ministero della Salute; 
 
ATTESO CHE la circolare Ministeriale forniva indicazioni precise e richiamava “… l'attenzione sulla 
necessità di assicurare la formazione del personale sanitario sulle corrette metodologie per 
indossare e rimuovere i DPI” attribuendo responsabilità di implementazione e verifica di attuazione 
di quanto previsto dalla circolare ai Direttori Generali, i Direttori Sanitari aziendali ed i Direttori Medici 
di presidio delle Aziende Sanitarie. 
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Tenuto conto che per far fronte all’emergenza epidemiologica in Regione Campania numerose strutture 
ospedaliere sono state interamente o parzialmente convertite in centri Covid pur non avendo al loro 
interno reparti e personale esperto nella gestione di malattie infettive; 
 
Tutto ciò premesso, si interroga la Giunta e si vuole sapere:  
 

- se e come si sia provveduto alla formazione di tutto il personale sanitario e parasanitario delle 
strutture sanitarie regionali circa le corrette metodologie per indossare e rimuovere i DPI; 

- come sia stato formato, in osservanza delle prescrizioni ministeriali, il personale delle strutture 
ospedaliere convertite in 24/48 h in centri di accoglienza e trattamento di pazienti affetti da 
Coronavirus; 

 
f.to avv. Maria Grazia Di Scala  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*)Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
                    
 




